

重庆首例！硬核新技术治疗心脏顽疾

——记重庆市首例脉冲消融治疗室性早搏

日前，江苏省人民医院重庆医院（重庆市綦江区人民医院）为一例室性早搏患者汪阿姨开展了脉冲消融术，这是重庆市首例脉冲消融治疗室性早搏。

家住重庆市南川区的汪阿姨，受心慌困扰已长达4年之久，一直未明确病因为何。今年以来，她的症状越来越明显，心慌之余还有胸闷的症状，并且症状发作频率增加，已严重影响日常生活。不久前，她听说綦江区有治疗心脏顽疾的专家，就慕名来到江苏省人民医院重庆医院（重庆市綦江区人民医院）心血管内

科就诊。

经过初步检查，汪阿姨被确诊为频发室性早搏，这就是心慌的罪魁祸首。医院院长杨刚在了解汪阿姨的情况后，决定引入最先进的脉冲消融技术治疗其室性早搏。“虽然这项技术还处于早期阶段，用于治疗室性早搏也只有江苏省人民医院等少数医院在开展。但这项技术相对于传统的射频消融术来说，无论是患者的舒适度还是手术效率及治愈率，都要好很多。”杨刚介绍。汪阿姨及其家属最终同意接受这项最新疗法。

当日，杨刚等医生为汪阿姨

实施了脉冲消融治疗室性早搏的手术，手术时间不到1小时，术中、术后汪阿姨都没有感到痛苦，她的室性早搏也得到了根治，目前恢复情况良好。

当前，心血管内科作为江苏省人民医院重庆医院（重庆市綦江区人民医院）的旗舰学科，一直致力于将全市、全国乃至全球领先的新技术、新项目引入到当地，通过提升医疗水平和服务质量，为更多辖区患者提供高效、安全的治疗方案，让患者足不出区就可以享受到优质的医疗服务。

通讯员 陈玲

科普贴士：什么是室性早搏？

室早，又称为室性期前收缩，是一种常见的心律失常。它指的是在窦房结发出冲动之前，心室的某个部位或某个点提前出现的激动和兴奋，这种激动和兴奋抑制了窦房结的传导，导致心室提前收缩。室早在心电图上的表现为提前出现的宽大畸形的QRS波群，其前无P波，其后有不完全代偿间歇。

室早的原因可能有很多，包括精神、环境影响、代谢性因素和合并器质性心脏病等。精神压力大、过度疲劳、情绪波动等都可能引发室早。此外，一些疾病如高血压、冠心病、急性心肌梗死、心肌病、心肌炎、低血钾症等也可能导致室早的出现。

未雨绸缪练精兵 应急演练强本领



散群众（如图）；进行森林防火演练，实战化模拟森林火灾处置，全方位提升应急处置能力。

通惠街道办事处相关负责人表示，此次应急演练全方位检验了通惠街道民兵抢险救援水平和应急处置能力，确保民兵和应急队伍在关键时刻能够“拉得出、上得去、打得赢”，为今后的防灾减灾工作积累了经验，全面构建了生命安全防线，有效增强了人民群众的认同感、归属感和安全感。

本报讯（通讯员 文艺）近日，通惠街道组织民兵和应急队伍开展消防、防汛、森林火灾应急演练，以演促练，以练备战，提高队伍战备意识和应急处置能力，全面提升应急处置能力，确保民兵和应急队伍在关键时刻能够“拉得出、上得去、打得赢”，为今后的防灾减灾工作积累了经验，全面构建了生命安全防线，有效增强了人民群众的认同感、归属感和安全感。

深入宣传 防患未“燃”



近日，国家电网红岩（綦江）共产党员服务队开展森林防火和电力设施保护宣传。为筑牢春季安全用电“防火墙”，国网重庆綦江供电公司提前

“普法剧本杀”创新青少年普法新形式

育、未成年保护等为主题的剧本，并邀请法律专业人士、“剧本杀”从业者把控剧本质量，确保法律知识和剧本逻辑不出错。

此外，“普法剧本杀”活动还以高度的互动性，引导青少年主动参与、主动思考、主动吸收。游戏开始前，通过服装道具、场景布置营造高代入感的沉浸氛围。游戏过程中，给予青少年大胆假设、小心求证的高自由度的展示舞台。游戏结束后，邀请警察、检察官、法官、律师等法律专家，从专业角度解答疑问，并结合现行法律法规进行复盘，呈现高专业性的法治课堂。

据介绍，綦江“普法剧本杀”青少年法治文化自2023年初启动开展，截至目前，结合青少年法治教育实践制度，联手“乡里茶谈”普法品牌，以“普法剧本杀”为主要内容，构建起“固定式+移动式”的法治文化体验课堂机制，实现城区中学全覆盖，20余个班级1000余名学生参与其中。此外，还联手西南政法大学民商法学院，建立长期合作关系，针对不同年龄阶段的青少年，创作了各类主题剧本3部。

同时，我区联合西南政法大学志愿者团队，以语文、历史等课本中的红色故事、经典名著、历史事件为切入点，针对初、高中不同受教育水平，针对性创作红色教育、家国情怀、社会话题、道德教

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555



古剑晨曦

近日，迎着清晨第一缕阳光，古剑山金顶仿佛披上一层轻纱，与远处薄雾缭绕的群山交相呼应，勾勒出一副仙气飘飘的诗意画卷。
特约通讯员 熊宇 摄

法治同行·平安相伴

“专业人员帮忙多退税”？别信！

专家拆解仿冒个税App诈骗套路

2023年度个人所得税年度汇算办理时间为2024年3月1日至6月30日。“你的个人所得税申报了吗？”“退了多少税？”成为近期热门话题。工业和信息化部反诈专班发现，一些仿冒的“个人所得税”App悄然出现，专家提醒，在手机上进行个税申报的时候要警惕“李鬼”。

恰逢个税退税季 警惕骗局新套路

当下正值“个税申报”高峰期，不法分子利用一些人退税急切的心理，假称提供“退税绿色通道”服务，打着“帮你退税”或者“专业退税”的旗号制作仿冒App实施诈骗。反诈专班专家告诉记者，涉嫌诈骗的App套路众

多，不要点击不明链接，办理“个税申报”务必选择正版的国家税务总局“个人所得税”App，不可轻信“专业人员帮忙多退税”的说辞。

工业和信息化部反诈工作专班专家蔡志禹提醒：“比如

12315、个人所得税这些软件，在某些时间段会成为诈骗分子的重点目标。对于这类监测发现的App，反诈专班会定期发布仿冒App、涉诈高风险App的名单，向公众提供最新的诈骗手段和风险提示。”

如何判断真假App？

我们该如何分辨、防范这些仿冒App呢？

工业和信息化部反诈工作专班专家王翔晨指出，这些假冒App大多粗制滥造，只是模仿复制了正版App外壳，里面的许多内容界面仅

仅是用正版软件的截图拼凑的。

“我们可以试一下滑动滑块，它这个基本上可以确认是一个正版的App的截图，因为这里面没有办法输入任何信息，没有办法按动任何按钮。”王翔晨现场给记者演示如何

辨别假冒App。

“相当于它这个页面是在正版的App上面截图截下来的？”面对记者的疑问，王翔晨说：“对，然后放到仿冒App里，是为了让你相信它是一个真的、正常的、正版的App。”

专家提示：时刻警惕个人信息安全

这些“李鬼”App的主要目的就是骗取用户姓名、手机和证件号码以及账号密码等个人信息，从而实施诈骗等犯罪行为，所以要时刻保持警惕。

王翔晨说：“主要是需要你填写你的手机号码或者证件号码，并且输入你的密码，它可能在这个App就

会把你的手机号码和证件号码传到它后台的服务器中，诈骗分子就可以拿着个人信息进行后续的诈骗。”

专家指出，有些手机终端已经具备了一定的防范能力，在发现用户安装涉诈App时能够预警安全风险，提醒用户及时卸载。

蔡志禹表示，反诈专班已对涉

诈App开展持续性监测发现工作，对于监测发现的涉诈App，专班会进行行业共享，部分手机终端会对安装此类App的用户进行预警提示。“我们公共服务平台也即将上线，如果广大群众发现了类似的仿冒、涉诈App线索，欢迎大家通过平台及时进行举报。”



据央视新闻